



如何面对男友的婚前恐惧症

Q: 我和男友相处一年半。大概在一起一年的时候家里就在提我们结婚的事。可就在5个月前，男友的父亲出了交通事故去世了，男友也为这场交通事故辞去了工作。办完事后，还了所欠的外债，身上也没有多少存款。本来正谈结婚，他却突然跟我说分手，说我们性格不合，说我以后会后悔。在我再三追问下，他才说他害怕结婚，这样的男性婚前恐惧症怎么应对？我要怎么做才能帮他走出来？

A: 两个人相处一年半，陪男朋友经历了丧父之痛，男朋友虽然经济条件并不好，但你依然愿意嫁给他，看来你对他的感情还是很深厚的。在这种情况下，男朋友竟然提出分手，无论是谁碰到这种事情，都是一个不小的打击，你真的很不容易。

你认为男朋友得的是婚前恐惧症。一般来说，随着婚期的临近，许多准新人会有一种莫名的恐惧，甚至产生临阵脱逃的念头，心理学家称之为“婚前恐惧症”。婚前恐惧症其实是一种回避心理在作祟，往往是对婚姻持久性的怀疑和恐惧。在信里我们看到男朋友只是害怕结婚，但到底是否符合婚前恐惧症的标准还很难说。而且，我们注意到男朋友刚刚经历了父亲去世和失去工作的双重打击，他目前的反应也很有可能是因为没有完全从痛苦中走出来所导致的，是一种创伤后的反应。因此，我们要评估在男朋友父亲去世和失去工作的这段时间里，男朋友的情绪状况是怎么样的，是否有抑郁、焦虑、紧张、烦恼等情绪？能否像以前一样地正常处理各种社会生活中的事务？还有没有出现一些其他的什么症状？

在来电中，你目前那种忐忑、焦虑的心情溢于言表。我们也很能体谅你目前的心情。其实，现在在你面前有两个方向可以选择：一是继续陪在男朋友身边，帮助他从创伤中走出来；另一个是选择重新开始。任何一种经历都不是白费的，对于我们的人生来说都是一笔财富。只是无论做哪种选择，都应该从我们自己的需要出发，问问自己，什么是自己想要的？什么是自己在乎的？什么是自己应该坚守的或者应该放弃的？

(以上问题和回答全部选自华大应用心理研究院免费心理咨询热线51688988电话记录，发表时有删节)



万人相亲会核心团队出品
权威安全的交友平台

“有情人”是生活周刊首创的沪上单身男女交友活动品牌

谁的新欢不是别人的旧爱

【文/两条鱼】



娱乐新闻有一个永远火的主题，叫“前妻”。汪峰娶了章子怡，汪峰前妻被扒了好几个月。不久前，马雅舒结婚，她吴奇隆前妻的身份又被扒了一遍，因为吴奇隆演的某位阿哥走红，马雅舒还被冷嘲热讽一段。然后，又有高晓松前妻和某人前夫热恋的话题，照片中，夕又米大眼短发，和某男子甜得发腻。

按照某些人的逻辑，这些二手货是配不上“幸福”二字的。所以，关于“前妻”的新闻，多有贬义。马雅舒嫁人，马上就有人说她是“火速结婚”，意思是太急吼吼了。你原配都没有搞定，离婚的女人，比这几天英镑贬值还多，半路夫妻？哼哼。

除了离婚的女人，跟男人上过床的女人大概也在贬值之列。这种观点最登峰造极的是某高中性教育课本编者。直通通地说：“婚前性行为，对于女孩的心身危害尤其巨大。女孩因爱献出身体，并不能增加男孩对她的爱，还会被‘征服’她的男孩认为她‘下贱’。”

和男人（包括男友）分手，意味着一段感情结束，但并不意味着幸福的终结。还是马雅舒的话励志：人追求幸福永远是不错的。

可是，很“纯洁”、不“下贱”的女人还真的不好找。女孩子恋爱的年龄从十八岁开始，初恋大多是无疾而终，据说80%的校园情侣并不能结为夫妇，要找到合适自己的，通常也总要轰轰烈烈地爱上几场，待到谈婚论嫁怎么也要二十六七岁。也就是说，你每一次的新欢，基本上都是别人的旧爱。爱到浓时，有一点越轨是谁也控制不了的。

某课本君大概要顿足捶胸了。那怎么办呢？十七世纪时莫里哀想了个办法：养成。他写的《太太学堂》里，男主人公觉得世上女子都很下贱，于是开始了他的处女养成计划，他将一个四岁的女孩送进修道院进行封闭式教育。可是，养成计划并不靠谱，十四年后，当这个蠢货以为贤妻养成的时候，女孩却跟她心目中的爱人走了。

再给课本君来点猛料。洪晃提倡，将性就当作一种生理欲望来看，不要附加太多道德和伦理的东西。和男人（包括男友）分手，意味着一段感情结束，但并不意味着幸福的终结。还是马雅舒的话励志：人追求幸福永远是不错的。

告诉朋友间真正的信任是怎样的 @水瓶座

【文/闹闹女巫】

今天抽到一张不错的牌

【命运之轮】正位
即便没有升官发财，
也算是一切顺利运转。



今天和一死党聊天，我们聊起一个话题叫“你有事都不来找我”。

我和死党分隔两地，凭借往日情义，联系时必定开怀吐槽身边事物。虽然联系不多，但也不会像某些“人脉式”朋友一样，突然的联系一定是求你办事。

但是我们却会出现另外一个情况，就是：“她有伤心事，不愿意告诉我。”

如果是她身边有人能帮她解围或解心结聊心事，那我也放心许多，问题是沒有！看着往日的好友憋着一肚子苦水，我不找她她都不往我身上倒，我也是挺糟心的。

经过一系列的问题探讨，我们终于发现了症结。因为她心想：“我很怕我有事找你倾诉，你就说我没有事都不找你聊天，好像就把你当树洞一样，所以没告诉你。”

对于“有苦不说”这个问题，除了我死党这么想，肯定还有其他人有其他的想法。比如，肯定也会有人想“我不和你说，是不想你担心我”，也会有人想“我和你说有什么用，分隔两地你又帮不到我”，又或者“多一事不如少一事，我撑着就算了”的读者们，其实，并不是上面所说的那样的。

朋友间的信任，就是——当你和我吐了一大堆苦水，我开导了你之后，我给你很多支持和力量。我相信你一定能振作起来！同时，你也相信我不会因为你的烦恼而茶饭不思夜不能寐，因为我们的聊天，我们都能更加了解彼此，更重要的是，我们的生活回到or仍然在正轨上。